Kính thưa quí bạn 

Hôm nay xin trả lời hai thắc mắc của bằng hữu về computer và PLU, ngoài ra cũng những chuyện vui đố vui như mọi khi

1. Một bằng hữu hỏi về “Mã số trên trái cây & thực phẩm tại Hoa Kỳ” (tức nhãn PLU)

2. Môt bằng hữu bên Pháp hỏi sao computer chạy càng ngày càng chậm, làm sao cho nhanh.

3. Walmart bán hard disk SSD giả, chuối chín rục và chuối còn hơi xanh và ung thư.

4. Bằng hữu trả lời câu đố vui, câu đố mới. Chuyện vui. 
HCD 1-Sep-2022
--------------
Nếu các bạn không thấy hình thì nên dọc Microsoft Word attached.  

Tôi hơi bận viết một hơi, không xem lại, sai chính tả hay tối nghĩa các bạn sửa giùm
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From: nhung nguyen <nhu 48 @ yahoo. com> 

Date: 9/1/22 11:08 AM (GMT-08:00) 

To: Dang huynh <huy017 @ gmail.com> 

Subject: Fw: Mã số trên trái cây & thực phẩm tại Hoa Kỳ 

Kính anh Đẳng,

 Tôi nhớ hình như email nầy tung ra cách đây vài năm, là không đúng sự thực phải không? Cảm ơn anh Đẳng

HongNhung

----- Forwarded Message -----

 Mã số trên trái cây & thực phẩm tại Hoa Kỳ

Nếu bạn sống tại Hoa Kỳ thì bạn sẽ không còn lạ gì về các mẫu số trên các nhãn dán trên trái cây hay bao bì trái cây. Nguời ta tính giá cả theo các mẫu số ấy đó là chuyện của tiệm hay siêu thị lớn nhỏ, nhưng bạn có biết được về sự thật đàng sau những mẫu số đó là gì hay không?

Trái cây có tem dán với mã số bắt đầu bằng số 8 có nghĩa là gì?
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(Minh họa)

Nếu bạn thấy loại trái cây có tem nhãn dán với năm chữ số và bắt đầu với chữ số 8 thì điều đó có nghĩa là đó là một sản phẩm GMO (Genetically Modified Organism) có nghĩa là biến đổi gene. Với một ví dụ đơn giản với một loại chuối thông thường có mã là 4011, nhưng nếu đó là 84011 thì có nghĩa là loại chuối đó là chuối đã được biến đổi gene.

Trái cây có tem dán với mã số bắt đầu bằng số 3 hay 4 có nghĩa là gì?

Trái cây có mã số bắt đầu bằng số 3 hoặc 4: Trái cây được gieo trồng theo phương pháp thông thường và có sử dụng chất hóa học.

Đa số các loại trái cây và thực phẩm đều có mã số với bốn chữ số và bắt đầu với chữ số 3 và 4. Những loại sản phẩm này không bị biến đổi gene và được gieo trồng một cách tự nhiên và tất nhiên là được phun xịt với các chất hóa học bảo vệ thực vật. Vì vậy nên lưu ý ngâm và rửa kỹ nhiều lần dưới vòi nước mạnh hay gọt bỏ vỏ trước khi ăn hay khi chế biến các loại trái cây hay thực phẩm này.

Trái cây có tem dán với mã số bắt đầu bằng số 9 có nghĩa là gì?

Trái cây có mã code bắt đầu với số 9: 100% hữu cơ không có sử dụng chất hóa học

Nếu mã số trên sản phẩm có năm chữ số và bắt đầu bằng chữ số 9, đó là một sản phẩm 100% hữu cơ và không hề có bất cứ một loại thuốc trừ sâu, bảo vệ thực vật hay bất cứ hormone tăng trưởng nào.
HCD: Thưa chị bài viết trên “lưu hành” lâu rồi và nó chỉ đúng được phần nào thôi. Lý do là PLU sticker do nhà sản xuất tự do in theo ý với mục đích dùng để tính tiền bằng máy scan.


Đọc chi tiết: https://tilth.org/stories/what-plu-codes-tell-us/ 

Dưới đây là trích một phần từ viện IRT (The Institute for Responsible Technology (IRT) is a nonprofit organization that researches and reports news and information about the health risks of genetically engineered food).

Máy dịch một phần bài viết của IRT: 

Mã PLU được tạo ra vì lợi ích của các nhà bán lẻ, không phải cho lợi ích người mua. Nó là một hệ thống tự nguyện, không được quy định bởi bất kỳ cơ quan chính phủ nào. Vì vậy, bạn thấy sản phẩm lỏng lẻo, không có nhãn trong các cửa hàng. Các mã PLU gồm bốn chữ số được gán ngẫu nhiên trong chuỗi 3000 và 4000.

Đã có một tin đồn lan truyền trong nhiều năm rằng con số trên mã PLU cho sản phẩm có thể biểu thị liệu mặt hàng đó có bị biến đổi gen hay không. Giả sử, nếu số có năm chữ số bắt đầu bằng "8", thì đó là GMO. Không phải vậy. (There has been a rumor circulating for years that the number on the PLU code for produce can signify whether the item is genetically modified. Supposedly, if the five-digit number begins with “8,” it is GMO. Not so.)
Nếu không có ghi nhãn bắt buộc, rất khó có khả năng sẽ có bất kỳ phương pháp có hệ thống nào để xác định sản phẩm được biến đổi gen. Hiện tại, cách tốt nhất để tìm hiểu là hỏi người quản lý sản phẩm của bạn tại cửa hàng. Họ có thể liên hệ với các nhà cung cấp của họ.
Hiện tại (2013), các loại cây trái chính được đều từ hạt giống GMO bao gồm ngô (90%), đậu nành (93%), cải dầu (93%), bông (90%) và củ cải đường (98%). 
* Tỷ lệ phần trăm dựa trên diện tích của Hoa Kỳ tính đến năm 2013 (USDA).
Chúng ta thấy bắp và đậu nành sản xuất hiện giờ (2022) gần như không còn thực phẩm nguyên thủy, tất cả đều “lai tạo” (GMO). Con người ăn phần nhỏ, phần lớn dùng nuôi gia súc tôm cá, cuối cùng con người cũng ăn những thứ nầy.
-----------------
From: Lieu Nguyen <ngb ieu @ yahoo. fr> 

Sent: Thursday, September 1, 2022 2:01 SA

To: huy017 @ gmail.com

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Tri ho, tin la VN, tra loi cau do vui, cau do moi

Kinh' göi anh Däng,

Xin nhö` anh 1 viêc vê` Laptop . Tôi xài Laptop Windows 7 (dân già quen xài Windows 7) .Mây' thang' nay khi mö? may' thi`phãi chö` trên 10 hay 15 phut' no' möi' chay. Tôi co' làm restauration système và làm défragmenter mà không co' kêt' quã gi` .Tôi co' mua 1 cai' Samsung SSD - 500 GB , loai. external vi`không biêt' thao' Laptop ra . Khi gän' SSD vô Laptop (via USB) và set up rôi` mà vân? không co' kêt' quã. Không biêt' co' cân huy? cai' HDD cu~ trong Laptop hay làm gi`thêm. Xin anh chi? dum` . Rât' cam' ön .

BLieu,  France
HCD: Kính thưa anh. Tôi cũng còn xài Windows 7, có Windows 11 nhưng tôi không thích xài. Với computer chúng ta coi như là chiếc xe miển nó đưa chúng ta tới nơi là được. Computer giúp chúng ta ;àm được những thứ cần theo nhu cầu là đủ rồi. Tôi xài software cũ, Windows cũ... những version mới nhiều khi quá nhu cầu. Đi chợ đâu cần dùng chiếc xe đua chạy nhanh như máy bay phản lực.
Trở lại: Lâu ngày Windows càng xã nhiều rác, càng lâu càng chạy chậm. Nếu có thể anh dùng WinTools để quét dọn registry của Windows thì nó nhanh được chút xíu. Có vài cách làm nó chạy nhanh như lúc mới mua

1. Install lại Windows, máy chạy như khi mua ở tiệm mang về, nhưng bất tiện là mất thì giờ nhiều.
2. Có thể làm nó chạy nhanh hơn khi mua mới là thay hard disk của nó bằng SSD (solid state drive). SSD chạy nhanh hơn là hard disk cổ điển nhiều. Mua external hard disk dùng là SSD gắn vào USB không giúp được chi cà, vì interface USB chậm hơn interface SSA nhiều lắm.

3. Nếu RAM của cái computer là 2GB thì nên mua thêm cho nó lên tới 4GB cũng làm computer nhanh hơn một tí,

Tóm tắt: Computer nhanh chậm do ba thứ chánh hard disk nhanh (SSD), cái CPU nhanh, RAM nhanh và nhiều đủ (với Windows 7 thì cần 4GB, với Windows 10 hay 11 thì cần khoảng 8GB, nhiều hơn vô hại nhưng không giúp nhanh hơn. 
Lưu ý: Nhiều “kẻ gian” gạt bà con ta mua cái flash drive vầ gắn vào sẽ giúp computer chạy như gió. Chớ có tin, không có chuyện đó đâu.

[image: image3.jpg]Walmart Sells Fake 30TB Hard
Drive That’s Actually Two
Small SD Cards in a Trench
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A cybersecurity researcher bought the same item from AliExpress and took it

apart. Walmart removed the hard drive after Motherboard contacted the companv.
Walmart ban lam d6 gia: Walmart ban cai SSD 30TB (qué to)

@ Bydosephcox  nhung that su né dwoc lam thanh boi hai cai SDcard sire chira
nho Xlll Mot nguoi ban t61 mua lam mot cai trén Amazon,
Mang vé copy video ky niém sang external hard disk mé1i mua.

|N6 copy théy 16, chimg doc lai thi khéng dugc, mét luén





Đọc chi tiết: https://www.vice.com/en/article/akek8e/walmart-30tb-ssd-hard-drive-scam-sd-cards
HCD : Walmart bán lầm đồ giả: Walmart bán cái SSD 30TB (quá to) nhưng thật sự nó được làm thành bởi hai cái SDcard sức chứa nhỏ xíu. Một người bạn tôi mua lầm một cái trên Amazon, Mang về copy video kỷ niệm sang external hard disk mới mua. Nó copy thấy rõ, chừng đọc lại thì không được, mất luôn. 
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Trudc day c6 tin dén trong Internet la chudi
chin rut cé chat tén TNF cé tinh chong ung
thu.

Thaét ra thi khong dung. Nay lai c6 tin néi
chudi chin con hoi xanh chéng ung thw

THE STATEMENT

AAP FactCheck examined a Facebook post from September 29, 2019 by an Australian user which
shows a bunch of ripe bananas and a caption above reading, “Why You Should Eat Extra Ripe
Bananas”.





Đọc chi tiết: https://www.aap.com.au/factcheck/ripe-bananas-do-not-contain-a-cancer-fighting-substance-called-tnf/
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HEALTH thu dén 60% hiéu qua

Starch in green bananas can slash risk of some cancers by
over 60%, study finds

By Luke Hurst « 16/08/2022

If you like your bananas slightly green, you
may be getting some unexpected health
benefits.

A 20-year study has found that a starch in
unripe bananas can reduce the risk of
some cancers by more than 60 per cent.

Along with bananas, this type of starch is
also found in oats, cereals, pasta, rice,
‘peas and beans.





Đọc chi tiết : https://www.euronews.com/next/2022/08/16/starch-in-green-bananas-can-slash-risk-of-some-cancers-by-over-60-study-finds
HCD : Tóm tắt : Nếu bạn thích ăn chuối hơi xanh thì bạn có được thêm một số lợi ích sức khỏe bất ngờ. Một nghiên cứu kéo dài 20 năm cho thấy rằng tinh bột trong chuối chưa chín hẳn có thể làm giảm hơn 60% nguy cơ mắc một số bệnh ung thư. Cùng với chuối, loại tinh bột này cũng được tìm thấy trong yến mạch, ngũ cốc, mì ống, gạo, đậu Hà Lan và các loại đậu khác
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Các bằng hữu trả lời câu đố vui. Tôi để nguyên layout chữ đen
From: Hoai Vu <ho.hvu @ gmail,com> 
Sent: Wednesday, August 31, 2022 7:35 CH
To: huy017 @ gmail,com
Subject: Re: [quanvenduong] FW: Tri ho, tin la VN, tra loi cau do vui, cau do moi

Kính anh Đẳng,

Câu đố số 1:

[image: image7.jpg]Hinh quat

L

‘\

r=1

Dién tich tam gidc déumau do A, :\/§/4
Dién tich hinh quat g6c 60° Ay = T/6
Dién tich t6 mau xanh A=2[ Ay =2 (A — A =2 24, = Ay = V3 - 7/3




Câu đố số 2: Lượng thịt mà ông nhà quê mang ra chợ lúc ban đầu là 2 kg. Không cần phương trình gì hết, chỉ cần tính nhẩm ngược từ dưới lên, mất ít hơn một phút. Trước hết, 2/3 chỗ thịt còn lại sau lần bán đầu tiên là (1/3) + (1/3) = 2/3 kg, tức là lượng thịt còn lại sau lần bán đầu tiên là 1 kg. Lại y hệt như vậy, 1 kg + (1/3) kg = 4/3 kg là 2/3 của lượng thịt lúc ban đầu, tức là lượng thịt ban đầu là 2 kg. Tính kiểu này thì ra đáp số trong vòng trên dưới 30 giây thôi. Mất thêm 30 giây nữa để kiểm soát lại đáp số cho chắc ăn. Ban đầu có 2 kg, bán 1/3 số đó cộng thêm 1/3 kg, tức là bán (2/3) + (1/3) =1 kg đợt đầu. Đợt thứ nhì bán (1/3) kg + (1/3) kg = 2/3 kg. Sau cùng còn dư 1 kg - (2/3) kg = 1/3 kg. Vừa tính nhẩm vừa kiểm soát lại đáp số mất dưới 1 phút. Đánh máy đáp số mất 5 phút. 😂
Câu đố mới liên quan tới bài toán hình học hôm nọ:
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kinh cda ca hai vong tron (R va r). Quy vi lam thir xem sao?




Hai độc giả chứng minh diện tích hình vành khăn là 7*pi, đúng lắm rồi. Một độc giả cho rằng hình vẽ không đúng tỉ lệ và rằng bánh kính vòng tròn lớn là 4 cm và bán kính vòng tròn nhỏ là 3 cm. Điều này không chắc đã là đúng. Vậy thì câu hỏi tới là R = ? và r = ? Câu hỏi này khó hơn câu hỏi tìm diện tích hình vành khăn.

Kính anh,

Hoài

HCD: Cám ơn anh Hoài xin gởi các bạn cùng xem
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From: Quang Nguyen <quang92117 @ gmail,com> 
Sent: Wednesday, August 31, 2022 9:40 CH
To: HCD j <huy017 @ juno,com>
Subject: Đáp số cho bài toán phân số (gởi lạ

Kính gởi anh Đẳng, 
Trở lại bài toán phân số rất dễ, thay vì có lần bán thứ ba, tôi lại gõ thiếu, nhưng các bạn QVD vẫn làm được. Đáp số khác thôi.
Không cần đính chính. Sau đây là đáp số cho bài toán bán khi bán 2 lần và bán 3 lần. 
Anh thấy tôi không ổn rồi. Gần đây tôi hay gõ xuống bậy bạ lắm. Không dám chơi trên mạng nữa kể từ nay. 
Xin lỗi anh.
Quang
--------------------------------------------------------------------------------------
Một ông nhà quê đem thịt đựng trong một cái rổ đem ra chợ bán.
Lần thứ nhất ông bán 1/3 số thịt trong rổ và 1/3 kg
Lần thứ nhì ông bán 1/3 chỗ thịt còn lại trong rổ và 1/3 kg.
Lần thứ ba ông bán 1/3 chỗ thịt còn lại trong rổ và 1/3 kg.
Cuối cùng rổ thịt còn lại 1/3 kg.
Hỏi thịt trong rổ khi mang ra chợ có mấy kg?
Số học. Tính ngược từ dưới lên
Còn lại sau khi bán lần 3:              1/3 kg
Còn lại sau khi bán lần 2:
1/3 kg + 1/3 kg = 2/3 kg   2/3 kg x (3/2) = 1 kg
Còn lại sau khi bán lần 1:
 1 kg + 1/3 kg = 4/3 kg   4/3 kg x (3/2) = 2 kg
Khi mang ra chợ:
 2 kg + 1/3 kg = 7/3 kg   7/3 kg x (3/2) = 3.5 kg

… khoảng 29 giây nếu không có lời giải trên
Một ông nhà quê đem thịt đựng trong một cái rổ đem ra chợ bán.
Lần thứ nhất ông bán 1/3 số thịt trong rổ và 1/3 kg
Lần thứ nhì ông bán 1/3 chỗ thịt còn lại trong rổ và 1/3 kg.
Cuối cùng rổ thịt còn lại 1/3 kg.
Hỏi thịt trong rổ khi mang ra chợ có mấy kg? 
Còn lại sau khi bán lần 2:              1/3 kg
Còn lại sau khi bán lần 1:
1/3 kg + 1/3 kg = 2/3 kg   2/3 kg x (3/2) = 1 kg
Khi mang ra chợ:
1 kg + 1/3 kg = 4/3 kg   4/3 kg x (3/2) =  2 kg

HCD: Cám ơn anh Quang, ở tuổi của mình lạng quạng là cái vốn, vì vậy mới bày ra câu đố vui để mình tập thể dục.
Nhiều khi tôi nghĩ thấy vui vui là môn toán chúng ta đã học ở Trung học, nay có tuồi đã lạng quạng như vậy. Thế nhưng môn chánh trị và quân sự đa số chúng ta chưa có học qua căn bản, nhưng thấy nhiều vị bàn cải rất “thông suốt” chuyện chánh trị và quân sự thế giới hiện giờ.
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From: Dat Nguyen <nguye dat @ gmail,com> 

Date: 8/31/22 10:47 PM (GMT-08:00) 

To: huy017 @ gmail,com 

Subject: tra loi cau do vui (Diện tích phần màu xanh trên hình) 

Thưa anh Đẳng,

Để góp vui, em xin đóng góp lời giải cho câu đố dưới đây.

Xin anh xét kỹ lại xem có điều gì sai sót. 

Em Đạt

Câu đố:
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Lời giải:
Theo hinh vẽ dưới đây:

Gọi T là diện tích hình tam giác đều có cạnh là r = 1. 
Vậy T = sqr(3)/4 = 0.433 
Gọi Q là diện tích hình cánh quạt, là 1/6 của hình tròn có bán kính r = 1. 

Vậy Q = π/6
Gọi a là diện tích hình vòng cung nhỏ trên hình, chúng ta có: Q = T + a 

Vậy a = Q - T = (π/6) - 0.433

Vậy diện tích phần màu xanh trên hình là [2(Q-2a)] và cũng là [2(T-a)] = 2[0.833-(π/6)] = 0.6188.
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From: Nang Huynh <nlehuy h @ yahoo,com> 

Sent: Thursday, September 1, 2022 7:23 SA

To: dang chieu huynh <huy017 @ gmail,com>

Subject: Fwd: Hình bài toán 

Đáp số: 3^(1/2) - Pi/3

Ghi chú :

Diện tích hình:

  Quạt OACB(góc tâm 60 độ) q = 1/6  Pi r^2

  Tam giác đều OAB cạnh r    t = căn3/4 r^2

   Cung nhỏ ACB             c = q - t

   Cung lớn OACB            C = q - 2c = 2t - q

 Cung OACBODEF, đáp số.    D = 2C = 4t - 2q

                                 = (căn3-Pi/3) (r^2)

 Ở đây r = 1.               D = căn3 - Pi/3 = 0.685
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Về rổ thịt mất khoảng 5 phút để tính và kiểm lại 

(Lần hai B:bán 1/3 và 1/3,còn 1/3, vậy B=1

=> Lần một A= 2 kg. )

Cảm ơn Anh, bài toán cắt bánh của Anh hay quá 

Sent from my iPhone

HCD: Cám ơn anh Năng, xin gởi các bạn cùng đọc.

From: tam phi <tp_1 @ sbcglobal. net> 

Sent: Thursday, September 1, 2022 10:35 SA

To: huy017 @ gmail.com

Subject: Re: [quanvenduong] FW: Tri ho, tin la VN, tra loi cau do vui, cau do moi

Anh Đẳng,

Xin gởi giải đáp 3 vòng tròn với bán kính r = 1.

1.   vòng tròn = Pi x r = Pi

2.   diện tích xanh = Pi/3 – 4 liềm = 3.1416/3 – 4 x 0.0906 = 1.0472 – 0.3624 = 0.6848

3.   liềm = Pi/6 – tam giác = 0,5236 - 0.4330 = 0.0906

4.   tam giác = r x r (3/4)1/2) / 2 = 0.4330

Kính thư,

pmt

HCD: Cám ơn anh Phi, xin gởi các bạn cùng đọc.
-----------------

From: Quang Nguyen <quan 92117 @ gmail,com> 

Date: 8/31/22 1:49 PM (GMT-08:00) 

To: HCD j <huy017 @ juno,com> 

Subject: Bài toán Vật Lý về Điện 

Thân gởi anh bài toán Điện góp vui QVD.

Điện có trong chương trình Trung Học thuộc môn Vật Lý. Điện trở là bài học ở phần đầu về Điện. 
Mời các bạn QVD tìm điện trở tương đương giữa A và B khi mạch điện bị nối tắt ( với điện trở 0 Ohm) từ D qua F như hình sau đây:
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HCD: Cám ơn anh. Xin các bạn còn nhớ vật lý giải thử. Với anh Năng và tôi thì không khó.

-----------------
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From: Bong <bquym @ rocketmail. com> 

Date: 9/1/22 10:58 AM (GMT-08:00) 

To: huy017 @ gmail.com 

Subject: Nụ Cười Toán Học Tháng Chín 

Gửi GS Huỳnh Chiếu Đẳng, đọc cho vui.

SỐ 4 TRONG SỐ 5

Trong một buổi hội thảo Toán Học.

Dùng ngôn ngữ chính thức: Tiếng Anh

Một câu hỏi chuyển khắp chung quanh:

“Có cách nào mà anh có thể 

Viết số 4 vào ngay chính giữa 

Số 5. Xin làm thử xem sao?”

Nhà toán học xuất chúng người Tầu:

“Câu hỏi thật tào lao, diễu dở!”

Ông người Nhật: “Hoàn toàn không thể!”

Trự người Mỹ: “Tự nó đã sai 

Câu hỏi này vô lý thì thôi!”

Cậu người Anh: “Tìm hoài trên Mạng 

Câu trả lời cũng không thấy đặng!”

Cô Do Thái: “ Kể cũng dễ thôi.

Và sau đây là câu trả lời:

Bạn hãy viết như tôi là được:

F(IV)E, đó, dễ ợt!”

CHẨM TÁ NHÂN

(diễn nghĩa)

09/01/2022

